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Absztrakt
A szakirodalom egyetért a gyermekek mobiltelefon-használatával kapcsolatos veszélyekkel – függőség kiala-
kulása, koncentrációzavar, online zaklatás –, ugyanakkor ezeknek az eszközöknek a kapcsolattartást és az 
oktatási környezetben történő tanulást segítő hatásai is kimutathatók, ezért alapvetően a tudatos és életkor-
nak megfelelő felhasználást hangsúlyozzák. Annak a megítélése azonban nem minden esetben egyértelmű, 
hogy mely felhasználás segíti az oktatás és nevelés folyamatát, illetve hogy milyen életkorban mi a megfelelő 
felhasználás a gyermekeknek. Tanulmányunkban azt vizsgáljuk, hogy a Magyarországon egy éve beveze-
tett iskolai mobiltelefonhasználat-korlátozással kapcsolatban milyen tapasztalatai vannak az embereknek. 
Elemzésünk alapját a Kopp Mária Intézet a Népesedésért és a Családokért (továbbiakban: KINCS) 2025 júli-
usában felvett, a tizennyolc éves és idősebb népességre, nemre, korcsoportra, iskolai végzettségre és telepü-
léstípusra reprezentatív adatai szolgáltatják. Eredményeink alapján az emberek többsége egyetért az iskolai 
mobiltelefon-használat korlátozásának bevezetésével, jó tapasztalatokról számolt be ezzel kapcsolatban, és 
a többség egyetért a korlátozás bevezetésének céljaival, miközben a szabályozás felelősségét legnagyobb mér-
tékben a szülőkre helyezi. Tanulmányunk jelentősége, hogy egy évvel a korlátozások bevezetését követően 
egy országos, reprezentatív mintán vizsgálja a magyar lakosság véleményét az intézkedésről. 

Kulcsszavak: mobiltelefon-használat, iskola, függőség, szabályozás, oktatás

Abstract
Literature agrees on the dangers associated with children’s use of mobile phones — development of addiction, 
concentration problems, online bullying — but at the same time, the positive effects of these devices in helping 
to maintain contact and learn in the educational environment can also be demonstrated, therefore, conscious 
and age-appropriate use is fundamentally emphasized. However, it is not always clear which use helps the pro-
cess of education and upbringing, or at what age what is the appropriate use for children. In our study, we 
examine people’s experiences with the restrictions on mobile phone use in schools introduced in Hungary a year 
ago. The basis for our analysis is provided by the representative data of the Kopp Mária Institute for Population 
and Families (hereinafter: KINCS) on the population aged 18 and over, gender, age group, educational level and 
settlement type collected in July 2025. Based on our results, the majority of people agree with the introduction 
of restrictions on mobile phone use in schools, reported good experiences in this regard, and the majority agree 
with the goals of introducing the restrictions, while placing the greatest responsibility for regulation on parents. 
The significance of our study is that it examines the opinion of the Hungarian population about the measures 
one year after the introduction of the restrictions, using a national, representative sample. 
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Bevezetés

Az okostelefonok az elmúlt másfél évtizedben az élet 
számos területén, így az iskolai környezetben is meg-
határozóvá váltak. A diákok többsége ma már saját 
készülékkel rendelkezik (NMHH 2021), amely állandó 
hozzáférést biztosít az internethez, a közösségi médi-
ához és a különféle kommunikációs platformokhoz. 
Bár az eszközök oktatási célokra is felhasználhatók – 
például információkeresés, digitális tananyagok eléré-
se vagy interaktív feladatok megoldása során –, a ku-
tatások egyre nagyobb hangsúlyt fektetnek a túlzott 
mobilhasználat lehetséges negatív következményei-
nek feltárására.
A leggyakoribb káros hatások között említhető 
a figyelem elterelődése, amely különösen a tanórai 
koncentrációra van negatív hatással. Emellett a közös-
ségi média folyamatos jelenléte fokozza a szorongást 
és negatívan hathat a tanulók pszichés állapotára és 
énképére. A mobiltelefonok túlzott jelenléte csökkent-
heti a személyes interakciók minőségét, ugyanakkor 
azt is látni kell, hogy napjainkban a diákok számára 
a digitális kommunikáció a társas kapcsolattartás 
egyik alapvető formájává vált, amely bizonyos helyze-
tekben a társas támogatás forrását jelentheti. A kérdés 
tehát nem pusztán az, hogy jelen van-e a mobilhasz-
nálat az iskolákban, hanem az is, hogy milyen mérték-
ben és milyen keretek között célszerű azt engedélyez-
ni. A teljes tiltás nem feltétlenül hatékony stratégia, 
ugyanakkor a korlátozás és a szabályozott használat 
elősegítheti a tanulási folyamatok támogatását és a ká-
ros hatások visszaszorítását. 

A mobiltelefonok iskolai jelenléte tehát kettős jelenség: 
egyszerre kínál lehetőségeket a tanulás támogatására 
és hordozza magában a figyelemelterelés, valamint 
a pszichés és szociális károsodás veszélyeit. Éppen 
ezért indokolt a korlátozás és a tudatos, pedagógiailag 
megalapozott felhasználás irányába tett lépések vizs-
gálata és alkalmazása.
Magyarországon a 2024. szeptember 1-jén hatály-
ba lépő 245/2024. (VIII. 8.) Korm. rendelet alap-
ján a nevelési-oktatási intézményekben korlátoz-
ták a telekommunikációs eszközök – különösen 
a mobiltelefonok –, a kép- vagy hangrögzítésre 
alkalmas eszközök és az internet elérésére alkalmas 
okoseszközök használatát. Ez tulajdonképpen azt je-
lenti, hogy az elmúlt tanévtől a mobiltelefonok, tab-
letek birtoklása és használata az iskolákban tanítási 
időben csak akkor lehetséges, ha azt az igazgató egész-
ségügyi vagy a pedagógus pedagógiai célból külön 
engedélyezi a tanulmányi rendszerben. Azaz hivata-
los engedély nélkül a tanulóknál sem a tanórán, sem 
a szünetben nem lehet okoseszköz. A rendelet a gyer-
mekek védelmét helyezi előtérbe, csökkentve a nem 
megfelelő tartalmakhoz való hozzáféréssel és más, 
a mobilhasználattal összefüggő kockázatokat. 
A tanulmány célja, hogy bemutassa az elmúlt egy év 
tapasztalatait az iskolai mobiltelefon-használat korlá-
tozásával kapcsolatban, amelyhez a KINCS 2025. júli-
usi omnibusz kutatásának adatbázisát használtuk fel.

Szakirodalmi áttekintés

A gyermekek digitáliseszköz-használatával 
kapcsolatos kutatások eredményei

Az okostelefonok, vagyis internetezésre és alkalma-
zások futtatására (is) alkalmas, relatíve kis méretű 
mobiltelefonok az elmúlt tizenöt-húsz évben 
a legtöbb ember életének szerves részeivé váltak. 
A Központi Statisztikai Hivatal (KSH) 2024-es ada-
tai szerint a tizenhat és hetvennégy év közötti ma-
gyar lakosság 90%-a naponta látogatta az internetet 
(KSH 2025), 2023-ban 86%-a mobil- vagy okoste-
lefonon böngészett. A mobiltelefon-birtoklás és 
-használat a fiatalok körében gyakorlatilag teljes 
körűnek mondható, a Nemzeti Média- és Hírközlési 
Hatóság (NMHH) által 2020-ban a hét–tizenhat 

éves korosztályban végzett reprezentatív kutatás 
szerint a tizenhárom évesek 94%-nak már volt 
saját mobilkészüléke, az arány a tizenöt éveseknél 
már 100% volt; a teljes korosztályban a gyerekek 
által birtokolt mobiltelefonok 95%-a okostelefon 
volt, 48%-uk mobilinternet-eléréssel is rendelke-
zett (NMHH 2021). 
A kutatás szerint telefonbirtoklás szempontjából 
a fordulópontot éppen a tízéves életkor jelenti: 
míg a kilencéveseknek csak 36%-a, a tízévesek-
nek már a többsége, 63%-a rendelkezett saját 
tulajdonú mobiltelefonnal. Az NMHH megbízá-
sából 2024-ben hibrid módszertannal (kérdőív és 
telefonra telepített szoftveres mérés), a magyar 
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tizenhat–harmincöt évesek körében végzett, rájuk 
nézve reprezentatív kutatás szerint a korosztályban 
az okostelefonok használatának napi nettó ideje 
3 óra 45 perc volt átlagosan. A napi rutinba integ-
rálódott okostelefon-használat hosszabb-rövidebb 
digitális interakciókból tevődik össze, amelyek reg-
geltől (sok esetben ébredéstől) kezdve egészen le-
fekvésig tartanak, de egyenlőtlen eloszlással, a két 
csúcsidőszak reggel 6 és 8 óra, illetve este 22 és 24 
óra közé esik (Ságvári és Kollányi 2025). Ugyanez 
a kutatás tovább erősítette azt a többször megfi-
gyelt (lásd például Araujo et al. 2017, Naab et al. 
2019, Lee et al. 2021) összefüggést is, hogy többen 
hajlamosak túlbecsülni a képernyőidejüket, mint 
ahányan alulbecsülik azt1: a húszévesnél időseb-
bek legalább 30%-kal, a huszonöt-huszonkilenc 
évesek 56%-kal. A kérdőíven kapott eredmények 
és a résztvevők készülékeire telepített szoftver ál-
tal mért – tehát pontos – eredmény közötti eltérés 
érdekes módon éppen a vizsgált legfiatalabb, tizen-
hat–tizenkilenc éves korosztályban volt a legkisebb 
(napi 4 óra 28 perc vs. 4 óra 57 perc), ami arra utal, 
a korosztály tagjai pontosan tisztában vannak az-
zal, hogy milyen sok időt töltenek az okostelefon-
jukkal (Ságvári és Kollányi 2025). 
Míg a fiatalabbak eszközhasználatára inkább 
a gyorsabb (gyakoribb, rövid ideig tartó, több 
alkalmazás közt váltogató) interakciók jellemzőek, 
az idősebbek hajlamosabbak a célzottabb, hos�-
szabb munkamenetek végrehajtására (Beierle et al. 
2020). Az okostelefon-használat módja az öt nagy 
személyiségtípusba2 való tartozással is összefüg-
gést mutat: eszerint az egyén némileg máshogy 
használja eszközét, ha az extrovertált típusba tar-
tozik (gyakoribb napi használat), ha a neuroticiz-
mus jellemző rá (gyakori ellenőrzés, FoMO3-érzés), 
illetve ha a lelkiismeretes (tudatosabb, célzott hasz-
nálat) típusba tartozik, ugyanakkor a barátságos 

1  A válaszadók 64,3%-a túlbecsülte használati idejét a szoftveres méréshez képest, míg csak 28,5%-uk adott meg alacsonyabb 
értéket a mértnél (Ságvári és Kollányi 2025). 
2  Az öt fő személyiségvonás: extraverzió, barátságosság/együttműködés, lelkiismeretesség, érzelmi stabilitás/neuroticizmus, nyi-
tottság (Ságvári és Kollányi 2025). 
3  FoMO: Fear of Missing Out, vagyis attól való félelem, hogy valamiről lemaradunk. 

4  Ezek közé tartozik többek között a SAPS-skála (Smartphone Addiction Proneness Scale, okostelefon-függőségre való hajlam ská-
la), a SAS (Smartphone Addiction Scale, okostelefon-függőségi skála) vagy a ROTAK (Rövid okostelefon-addikció kérdőív), amelyet 
hazai mintán is alkalmaztak már (Csibi et al. 2016, Pikó és Kiss 2019, Poulain et al. 2025).
5  A kutatásban kétszázhuszonöt szülő vett részt, akik három és tizennyolc év közötti gyermeket nevelnek (Szabó-Prievara – Tarkó 
2023). 

és nyitott alkattal nem volt kimutatható kapcsolat 
(Beierle et al. 2020, Ságvári és Kollányi 2025). 
Térbeli mintázatok is kimutathatók, a hosszabb ide-
ig tartó ingázás például – logikusan – megnöveli az 
okostelefon-használatot. Jóval meglepőbb összefüg-
gést talált egy 2023-as vizsgálat, amely 500 000 fel-
használó globális adatait elemezte: eszerint más 
mintázat jellemző a városban és más a vidéken élő 
okostelefon-használókra. Előbbiek átlagosan 17%-
kal (naponta 40-60 perccel) több időt okostelefonoz-
nak, mint a vidékiek, akikre rövidebb, célzottabb 
használat jellemző, míg a városi környezetben élők 
hajlamosabbak gyakrabban nyúlni a telefonjukhoz 
(Sapienza et al. 2023). Mindez pedig hatással van az 
emberi viselkedésre és a mentális jóllétre – egyéni 
és társadalmi szinten egyaránt. A problémás okos-
telefon-használat (Problematic Smartphone Use, 
PSU) kvantifikálhatósága alapvető igény, amely 
többféle skála kidolgozását indukálta4 (Poulain et 
al. 2025, Pikó és Kiss 2019, Csibi et al. 2016). 
Sokak által tapasztalt hétköznapi példa a szakiro-
dalomban phubbingként ismert jelenség (az angol 
’phone’, vagyis telefon és ’snubbing’, azaz semmi-
bevétel, ignorálás szavak összevonásából), amikor 
az illető az okostelefonjába mélyedve figyelmen 
kívül hagyja a környezetét (Chotpitayasunondh 
és Mckenzie 2016). A gyermekek eszközhaszná-
lati szokásai összefüggést mutatnak a szülőkéivel 
(mintakövetés), és már egészen fiatal korban fenn-
áll a függőség kialakulásának kockázata: egy 2023-
as, három–tizennyolc éves gyermekekre kiterjedő 
vizsgálat szerint5 a tizenkettő–tizennyolc évesek 
37,4%-a nem tekinthető internetfüggőnek, 31,3%-
nál enyhe, 21,2%-nál mérsékelt, 10,1%-nál súlyos 
függőség volt kimutatható (Szabó-Prievara és 
Tarkó 2023). 
Az, hogy az okostelefonok fiatalabb gyermekek szá-
mára is hétköznapi eszközzé váltak, megnöveli az 
online zaklatás esélyét is. A hazai tizenegy–tizenhét 
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évesek körében 2018-ban végzett, reprezentatív, 
nagymintás, 6003 főre kiterjedő kutatás szerint 
a tanulók ötödét érte már online zaklatás, ami az 
életkor előrehaladtával egyre gyakoribb. Eszerint 
bár a zaklatás gyakorisága független a családszer-
kezettől, amelyben a gyermek él, de a családi tá-
mogatás jelentős befolyásoló tényező: kisebb 
valószínűséggel fordul elő, ha a szülők intenzí-
ven támogatják a gyermeküket, gyakran beszél-
nek az internethasználatról otthon és szabályokat 
alkotnak róla6 (Jármi és Várnai 2023, vö. Austin 
2001). Egyfajta „védőfaktornak” tekinthető az anya 
magasabb iskolai végzettsége is. Az iskolai okoste-
lefon-használattal kapcsolatosan fontos összefüg-
gés, hogy a zaklatás kockázata csak azoknál a gyere-
keknél nő, akik közösségimédia-használata tanítási 
napokon eléri a két órát. Az online zaklatás átfe-
désben van az iskolai zaklatással, vagyis akit online 
bántanak, azt általában az iskolában is (Jármi és 
Várnai 2023). Kimutatható kapcsolat figyelhető 
meg a közösségimédia-használat és a depresszió  
között is (Hoare et al. 2016, Keles 2020, Susányszky 
et al. 2022). 
Az okostelefonok használatával kapcsolatos egyik 
leggyakoribb aggodalom a függővé válással kap-
csolatos. Egy 2018-as, óvodások szüleinek meg-
kérdezésével készült kutatás szerint a szülők több 
mint 63%-a a nemkívánt viselkedésben, azon belül 
a függővé válásban és az agresszív, erőszakos 

6  Vö. digital parenting fogalma, lásd például Huang et al. 2018, Bayar et al. 2025. 

7  IKT: információs és kommunikációs technológia.

magatartásban látja az IKT-eszközök7 veszélyét. 
Csak kicsivel több mint 22%-uk véli úgy, hogy 
a korai IKT-tapasztalatok előkészítik a későbbi 
tanulmányokat és a gyermekeknek könnyebb 
lesz az iskolában (B. Németh et al. 2021). A figye-
lemkoncentráció romlása szintén gyakori érv az 
okostelefonok iskolai használata ellen, amelyet 
a 2022-es PISA-felmérés eredményei alá is támasz-
tanak: a jelentés szerint minden harmadik diáknak 
a figyelmét elvonja a digitális eszköz, amikor az 
iskolában használja azt. Míg a PISA-eredmények 
pozitív kapcsolatot mutatnak a technológiának az 
iskolai oktatásban történő szándékos integrálása és 
a diákok teljesítménye között, addig a szabadidős 
célokra használt eszközök, például az okostelefo-
nok elvonhatják a figyelmet a tanulástól (OECD 
2023, vö. Ward et al. 2017, Kates et al. 2018). Az 
OECD-országok átlagában a diákok 45%-a számolt 
be arról, hogy idegesnek vagy szorongónak érzi 
magát, ha nincs a közelében a telefonja (OECD 
2023). Az UNESCO 2023-ban publikált GEM 
Reportjában hasonló következtetésre jutva többek 
között az okostelefonok globális iskolai tilalmát 
javasolja annak érdekében, hogy ismét a tanulók 
érdekei kerülhessenek előtérbe, valamint, hogy ne 
tudják elvonni a gyerekek figyelmét, javuljanak 
a tanulási képességeik és kevesebb online zaklatás 
érje őket (UNESCO 2023). 

A KINCS által korábban végzett kutatások vonatkozó eredményei
A KINCS által a koronavírus-járvány ideje alatt 
végzett kutatások egyértelműen kimutatták, hogy 
a távolléti (online) oktatás idején a tanulók család-
jai mindent megtettek a zökkenőmentes átállás ér-
dekében, beleértve az eszközbeszerzést és az online 
tanulás támogatását, ugyanakkor az elhúzódó be-
zártság és a jelentősen megnövekedett képernyőidő 
kiváltotta (illetve jelentősen növelte) a gyermekek 
és a fiatalok offline közösségek és programok iránti 
igényét (Engler et al. 2021a, 2021b).
A KINCS az iskolai mobiltelefon-használat korláto-
zásának bevezetése előtt, a 2024. márciusi omnibusz 
kutatásában (KINCS 2024a) megkérdezte az 

emberek véleményét arról, hogy a sok okostelefon-
használat befolyásolhatja-e a fiatalok fejlődését, 
testi egészségét, mentális állapotát, vagy éppen ér-
tékrendjüket és családi, baráti kapcsolataik alaku-
lását. A kutatásból az is kiderült, hogy a magyarok 
mennyire értenek egyet azzal, hogy tanítási idő-
ben korlátozzák a diákok okostelefon-használatát. 
A kutatás eredményei szerint tízből kilenc meg-
kérdezett szerint az okostelefon-használat függősé-
get okozhat, és sokan gondolták azt, hogy a fiata-
lok közösségi életére sincs jó hatással, emellett az 
egészségi állapotra gyakorolt negatív hatásokat is 
jelentősnek tartották. A megkérdezettek többsége 
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egyetértett azzal, hogy tanítási időben korlátozzák 
a diákok okostelefon-használatát, ezt főleg az ál-
talános iskolában érezték fontosnak a válaszadók, 
94%-uk alsó tagozatban, 89%-uk felső tagozatban 
korlátozná a használatát, míg a középiskolák eseté-
ben 73% volt ez az arány (KINCS 2024a). 
A KINCS 2024. júliusi omnibusz kutatásában 
(KINCS 2024b) a gyermekek digitáliseszköz-
használatának megítélése került a fókuszba. A ku-
tatásból kiderült, hogy a magyarok szerint mi az 
ideális életkor ahhoz, hogy egy gyermek először 
megismerkedjen a digitális eszközökkel, és hogy 
ez vajon mennyire van összhangban a valóság-
gal. Megkérdeztük a válaszadókat arról is, hogy 
gyermekeik használnak-e ilyen eszközöket a min-
dennapok során, és ha igen, milyen rendszeres-
séggel. Továbbá kíváncsiak voltunk arra is, hogy 
a válaszadók mennyire ismerik a gyermekeik ál-
tal látogatott online tartalmakat, mennyire érzik 
veszélyesnek ezeket számukra, illetve hogy hasz-
nálnak-e különböző digitális gyermekvédelmi 

szolgáltatásokat. A kutatás eredményei alapján el-
mondható, hogy a magyar felnőttek 43%-a szerint 
hét-tíz év közé tehető az ideális életkor ahhoz, hogy 
egy gyermek először megismerkedjen a digitális 
eszközökkel. Ugyanakkor ezek az eszközök már na-
gyon fiatalon megjelennek a gyermekek életében, 
tízből hat tizennyolc éven aluli gyermeket nevelő 
szülő arról számolt be, hogy a gyermeke már hét
éves kora előtt elkezdte használni a digitális esz-
közöket. A tizennyolc év alatti gyermeket nevelő 
szülők 62%-a úgy nyilatkozott, hogy gyermeke(i) 
rendszeresen használ(nak) digitális eszközöket 
a mindennapok során, 15%-uk időnkénti haszná-
latról számolt be. A szülők 79%-a gondolta azt, 
hogy általánosságban az internetes tartalmak ve-
szélyesek a gyermekeik számára, 46%-uk nagyon 
veszélyesnek érezte ezeket. Ennek ellenére csak 
minden második szülő használt rendszeresen vagy 
időnként valamiféle digitális gyermekvédelmi szol-
gáltatást (KINCS 2024b).

Elemzés

Módszertan

A KINCS a 2025. július 8. és július 28. között végzett 
kutatásában a 2024. szeptember 1-jén bevezetett, 
iskolai mobiltelefon-használat korlátozásával kap-
csolatos véleményeket vizsgálta. A kérdőíves felmé-
rés ezer fő megkeresésével, telefonos megkérdezés 
formájában zajlott (CATI), amely a tizennyolc éves 
és idősebb magyar lakosságra nem, kor, iskolai vég-
zettség és településtípus szerint reprezentatív. 
Elemzésünkben alapmegoszlásokat és kétváltozós 
elemzéseket (kereszttábla-elemzés, khi-négyzet-
próba) használtunk. Az adatokat SPSS adatelemző 
programmal elemeztük. Kutatásunk célja az volt, 
hogy megvizsgáljuk az elmúlt év tapasztalatait 
az iskolai mobiltelefon-használat korlátozásáról 
(hatékonyság, betarthatóság, szabályozási keretek 
vonatkozásában). Az elemzésből kiderül továbbá az 
is, hogy a magyarok mennyi időt töltenek mobiltele-
fon vagy más digitális eszköz használatával, illetve 
hogy miként vélekednek a mobiltelefon-használat 
korlátozásával kapcsolatos állításokról. 

Az iskolai mobiltelefon-használat 
korlátozásának megítélése

Az intézkedésről a válaszadók 96%-a már hallott 
és a 66%-a egyetért (1. ábra) a korlátozás beveze-
tésével. További 17% bizonytalan ennek megíté-
lésében, és csak a válaszadók 15%-a nyilatkozott 
úgy, hogy szerinte a korlátozás nem volt jó ötlet. 
Nagyobb arányban gondolják jó ötletnek az isko-
lai mobiltelefon-használat korlátozását az ötven 
év felettiek (ötven és hatvanöt év közöttiek 76%-a, 
a hatvanöt év felettiek 78%-a), a kisebb települé-
seken élők (városokban élők 70%-a, községekben 
élők 71%-a), az alapfokú végzettségűek (75%), 
a gyermekesek (72%), a nagycsaládosok (76%), 
azok, akiknek már csak nagykorú gyermekei van-
nak (77%) és a kisgyermekes szülők (81%). Ezek 
az eredményeink megerősítik a 2024. márciusi 
adatainkat, amelyek szerint az emberek jelentős 
többsége – alsó tagozaton 94%, felső tagozaton 
89%, középiskolákban 73% – már a korlátozások 
bevezetése előtt is az okostelefon-használat iskolai 
korlátozása mellett foglalt állást. 
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1. ábra. A válaszadók megoszlása aszerint, hogy mit gondolnak,  
mennyire volt jó ötlet az iskolai mobiltelefon-használat korlátozása

Forrás: KINCS, omnibusz kutatás, 2025. július 8-28.
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A mobiltelefon-használat szabályozásával 
kapcsolatos tapasztalatok

A mobiltelefon-használat szabályozásának 
tapasztalatairól több kérdést is feltettünk, amelyek 
a képernyőidő csökkenésére, a pozitív hatásokra, 
a jó tapasztalatokra és a korlátozással kapcsola-
tos remények beválására vonatkoztak. A válaszok 
alapján egyelőre az látszik, hogy a magyarok több 
mint negyedének kifejezetten jó tapasztalatai van-
nak, és különösen örömteli, hogy a kiskorú gyer-
meket nevelők közel 40%-a is hasonlóan vélekedik. 
Emellett sokan vannak olyanok is, akik már most 
csökkenő képernyőidőkről, bevált reményekről, 
pozitív hatásokról számoltak be. Magas azoknak 
az aránya is, akik még nem tudnak véleményt 
formálni a kérdésben. 
A megkérdezettek 35%-a szerint az iskolai mobilte-
lefon-használat korlátozásának hatására csökkent 
a gyermekek képernyő előtt töltött ideje, továb-
bi 38% szerint nem csökkent, míg a válaszadók 
28%-a bizonytalan volt ezzel kapcsolatban vagy 
nem tudott a kérdésre válaszolni. Nagyobb arány-
ban csökkent az ötven és hatvanöt év közöttiek 
(39%), a községekben élők (40%), az alapfokú vég-
zettségűek (39%) és a csak nagykorú gyermeket 
nevelők (37%) szerint. A válaszadók 34%-a úgy véli, 
a korlátozás pozitív változást hozott a gyermekek 

életében, ugyanakkor 30% szerint ez nem történt 
meg, míg 36% bizonytalan ennek megítélésében 
vagy nem tudott a kérdésre válaszolni. Nagyobb 
arányban gondolnak pozitív változásokra a köz-
ségekben élők (43%), az alapfokú végzettségűek 
(39%), azok, akiknek már csak nagykorú gyerme-
kei vannak (37%) és a nyugdíjasok (39%).
Az iskolai mobiltelefon-használat korlátozásával 
kapcsolatban (2. ábra) a válaszadók 36%-ának nin-
csenek tapasztalatai, 28%-nak jó tapasztalatai van-
nak, további 19% bizonytalan. A megkérdezettek 
18%-ának nincsenek jó tapasztalatai a korlátozás-
ról. Nagyobb arányban vannak jó tapasztalataik az 
ötven és hatvanöt év közöttieknek (31%), a közsé-
gekben élőknek (39%), az alapfokú végzettségűek-
nek (37%), a gyermekeseknek (31%), illetve azok-
nak, akiknek vannak kiskorú gyermekeik (39%). 
A válaszadók 28%-a szerint a korlátozás beváltot-
ta a hozzá fűzött reményeket, 42% bizonytalan 
ennek a megítélésében vagy nem tudott válaszol-
ni a kérdésre, míg 31% szerint nem váltotta be 
a reményeket. A hatvanöt év felettiek (30%), a köz-
ségekben élők (35%), az alapfokú végzettségűek 
(35%), a gyermekesek (30%), azok, akiknek van-
nak kiskorú gyermekeik (32%) és a házasok (30%) 
gondolják azt nagyobb arányban, hogy a korlátozás 
beváltotta a hozzá fűzött reményeket.
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2. ábra. A válaszadók megoszlása aszerint, hogy mennyire voltak  
jó tapasztalataik az iskolai mobiltelefon-használat korlátozásával kapcsolatban

Forrás: KINCS, omnibusz kutatás, 2025. július 8-28.
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A digitális eszközök használatával töltött idő 

A mobiltelefon vagy más digitális eszköz aktív hasz-
nálatával kapcsolatban (3. ábra) a megkérdezettek 
15%-a azt válaszolta, hogy több mint hét órát hasz-
nálja ezeket az eszközöket; szintén 15%-a négy–hat 
órát mobilozik vagy netezik naponta. További 30% 
két-három órát, 29% kevesebb mint két órát hasz-
nálja a digitális eszközeit naponta. A válaszadók 
5%-a hetente pár alkalommal mobilozik, netezik, 
5% pedig nem használ ilyen eszközöket. A napon-
ta négy óránál többet mobilozók, netezők között 
nagyobb arányban szerepelnek a férfiak (35%), 

a tizennyolc és huszonkilenc év közöttiek (58%), 
a harminc és negyvenkilenc év közöttiek (39%), 
a budapestiek (47%), a felsőfokú végzettségűek 
(43%), a gyermektelenek (45%), azok, akiknek 
vannak kiskorú gyermekeik (39%), az egyedülál-
lók (43%), az élettársi kapcsolatban élők (38%) és 
a tanulók (53%). A lakóhely és a mobiltelefon-hasz-
nálat közötti összefüggéssel kapcsolatos eredmé-
nyünk megerősíti azt a szakirodalmi megállapítást, 
hogy a nagyobb városokban intenzívebb használat 
jellemzi az embereket, mint a kisebb településeken 
(Sapienza et al. 2023).

3. ábra. A válaszadók megoszlása aszerint, hogy mennyi időt töltenek  
mobiltelefon vagy más digitális eszköz aktív használatával

Forrás: KINCS, omnibusz kutatás, 2025. július 8–28.
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A válaszadókat megkérdeztük arról is, hogy szerintük 
hány éves kortól lehet digitális eszközt adni a gyerme-
keknek (4. ábra). A válaszadók 38%-a szerint hét és tíz 
éves kor közötti, míg 40%-uk ennél is magasabb élet-
kort tart ideálisnak (tizenegy és tizennégy év közöttit 
26%, tizennégy éves kor felettit 14%). Azaz a meg-
kérdezettek 78%-a szerint hétéves kor alatt nem lehet 
ilyen eszközöket adni a gyermekeknek. A válaszadók 
20%-a viszont a hétéves kor alatti kategóriákat jelölte 
meg (négy és hat év közöttit 17%, nulla és három év 
közöttit 3%). A 2024. júliusi adataink alapján is azt 
állapítottuk meg, hogy a válaszadók relatív többsége 
(43%) a hét és tíz éves kor közötti életszakaszt tartja 
ideálisnak a mobiltelefon-használat kezdetének.
Akik szerint legalább hétéves kortól adható digitá-
lis eszköz a gyermekeknek, azok között nagyobb 

arányban szerepeltek az ötven és hatvanöt év közöt-
tiek (85%), a községben élők (80%), az alapfokú vég-
zettségűek (81%), azok, akiknek már csak nagykorú 
gyermekeik vannak (80%), az egyedülállók (80%) és 
a tanulók (94%). A megkérdezettek háromnegyede 
(74%) szerint probléma, ha egy három év alatti gyer-
meknek rövid időre odaadják a szülei a mobiltelefont 
(„igen” válaszok: 60%, „inkább igen” válaszok: 14%), 
míg 15% szerint ez nem probléma („inkább nem” vála-
szok: 13%, „nem” válaszok: 12%). Nagyobb arányban 
gondolják problémásnak a három év alatti gyermekek 
mobiltelefon-használatát a harminc és negyvenkilenc 
év közöttiek (80%), az ötven és hatvanöt év közöttiek 
(80%), valamint a budapestiek (79%). 

4. ábra. A válaszadók megoszlása aszerint, hogy mit gondolnak,  
hány éves kortól lehet digitális eszközt adni a gyermekeknek

Forrás: KINCS, omnibusz kutatás, 2025. július 8–28.
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5. ábra. A válaszadók megoszlása aszerint, hogy mit gondolnak, probléma, ha egy három év alatti gyermeknek rövid 
időre odaadják a szülei a mobiltelefont?

Forrás: KINCS, omnibusz kutatás, 2025. július 8–28.
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A megkérdezettek háromnegyede (74%) szerint prob-
léma, ha egy három év alatti gyermeknek rövid idő-
re odaadják a szülei a mobiltelefont („igen” válaszok: 
60%, „inkább igen” válaszok: 14%), míg 25% sze-
rint ez nem probléma („inkább nem” válaszok: 13%, 
„nem” válaszok: 12%; 5. ábra). Nagyobb arányban 
gondolják problémásnak a három év alatti gyermekek 
mobiltelefon-használatát a harminc és negyvenkilenc 
év közöttiek (80%), az ötven és hatvanöt év közöttiek 
(80%) és a budapestiek (79%).

A mobiltelefon-használat szabályozási 
formájának megítélése
A válaszadókat megkérdeztük arról is, hogy sze-
rintük kiknek kellene szabályoznia a gyermekek 
digitáliseszköz-használatát (6. ábra), ennél a kérdés-
nél több választ is bejelölhettek. 91%-uk szerint első-
sorban a szülőknek kellene szabályozniuk a kérdést, 
29%-uk szerint a tágabb családnak, 27%-uk szerint 
az iskoláknak és az óvodáknak is, 13%-uk szerint az 
államnak, a törvényeknek és 10% szerint maguknak 
a gyermekeknek is önkontrollt kellene gyakorolniuk. 

Nagyobb arányban hangsúlyozzák a szülők felelőssé-
gét a harminc–negyvenkilenc évesek (95%), a vá-
rosokban élők (93%), a gyermekesek (93%), a nagy-
családosok (96%),; azok, akiknek vannak kiskorú 
gyermekeik (95%);, a házasok (94%); és a kisgyer-
mekes szülők (100%). Az átlagnál nagyobb arányban 
emelik ki a tágabb család szerepét a szabályozásban 
a harminc–negyvenkilenc évesek (33%), a budapes-
tiek (32%), a felsőfokú végzettségűek (40%), a gyer-
mektelenek (32%) és a tanulók (35%). Az iskolák és az 
óvodák szabályozó szerepét nagyobb arányban hang-
súlyozták a nők (29%), a harminc–negyvenkilenc 
évesek (29%), a budapestiek (35%), a felsőfokú vég-
zettségűek (31%), a házasok (29%) és a tanulók (32%). 
Az állam és a törvények szabályozó ereje nagyobb 
arányban jelent meg a férfiaknál (16%), a községek-
ben élőknél (15%), az egygyermekeseknél (16%) és 
a házasoknál (16%). A gyermekek önkontrollját is 
a szabályozás megoldásának gondolók között pedig 
nagyobb arányban vannak a városokban élők (12%), 
a felsőfokú végzettségűek (13%);, a kisgyermekes szü-
lők (20%) és a tanulók (21%).

6. ábra. A válaszadók megoszlása aszerint, hogy mit gondolnak, kinek kellene szabályoznia a gyermekek digitális 
eszközhasználatát (a válaszadók több válaszlehetőséget is megjelölhettek!)

Forrás: KINCS, omnibusz kutatás, 2025. július 8–28.
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Az iskolai szabályozás módjával kapcsolatos, 
személyes tapasztalatok
A kérdőívben arra is rákérdeztünk (kifejezet-
ten azoknál, akiknek van tizennyolc év alatti 
gyermeke), hogy milyen személyes tapasztalataik 
vannak a témával kapcsolatban, vagyis tisztában 

vannak-e azzal, hogy a gyermekük iskolájában 
hogyan korlátozzák a mobiltelefon-használatot (7. 
ábra). Összességében megállapítható, hogy az érin-
tettek körében nagy a bizonytalanság az iskolai 
szabályozással kapcsolatban, hiszen a megkérde-
zettek 32%-a nem tudott vagy nem szeretett volna 
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válaszolni a kérdésre. A válaszadók 47%-a úgy 
tudja, hogy a gyermekének a tanítás kezdete előtt 
le kell adnia a telefont, 9% szerint csak délután/

tanítási idő után lehet használni, 7% szerint be sem 
lehet vinni az épületbe, míg 4% szerint a telefon 
csak a szünetekben használható. 

7. ábra. A válaszadók megoszlása aszerint, hogy a gyermekük iskolájában  
milyen módon korlátozzák a mobiltelefon-használatot

Forrás: KINCS, omnibusz kutatás, 2025. július 8–28.
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A mobiltelefon-használat szabályozásának 
hatékonysága és betarthatósága
A mobiltelefon-használat szabályozásának haté-
konyságára és betarthatóságára is rákérdeztünk. 
Azon válaszadók között, akiknek van tizennyolc 
év alatti gyermeke, 37% gondolja úgy, hogy haté-
kony a 2024. szeptember 1-jén bevezetett, iskolai 
mobiltelefon-használatra vonatkozó korlátozó sza-
bályozás, ezen belül 21% szerint teljes mértékben 
hatékony, 16% szerint pedig inkább hatékony. 
A kutatásban részt vevők 13%-a egyelőre bizony-
talan (nem tudja vagy nem válaszolt) az intézkedés 
hatékonyságával kapcsolatban. Életkor alapján az 
ötven–hatvanöt évesek (42%), iskolai végzettség 
szerint az alapfokú végzettségűek (47%), telepü-
léstípust tekintve pedig a kisebb városban élők 
(44%) tartják teljes mértékben vagy inkább haté-
konynak a jelenlegi szabályozást. 
A tizennyolc év alatti gyermeket nevelő válaszadók 
körében 46% tartja betarthatónak az iskolai mobil-
telefon-használatra vonatkozó szabályozást, ebből 
27% teljes mértékben, 19% pedig inkább. A kuta-
tásban részt vevők 8%-a egyelőre bizonytalan (nem 
tudja vagy nem válaszolt) a szabályozás betartha-
tóságával kapcsolatban. A legmagasabb arányban 
az alapfokú végzettségűek (58%) és a községben 
élők (57%) gondolják úgy, hogy teljes mértékben 

vagy inkább betartható a jelenlegi iskolai mobilte-
lefon-használatra vonatkozó szabályozás. 

A mobiltelefon-használat szabályozásával 
kapcsolatos állítások megítélése
A 2025. júliusi kutatásunkban a gyermekek mobil-
telefon-használatával kapcsolatban fogalmaztunk 
meg állításokat, és megkérdeztük az embereket, 
hogy mennyire értenek egyet azokkal. A felmérés 
során tizenkettő kijelentést vizsgáltunk (8. ábra). 
A gyermekek mobiltelefon-használatával kapcso-
latos állítások közül leginkább azzal értenek egyet 
a felnőttkorú magyarok (teljes mértékben vagy 
inkább), hogy fontos a szülői példamutatás, vala-
mint hogy a mobiltelefon-használat függőséget 
okozhat: tízből kilenc (93-93%) magyar ért egyet 
ezekkel az állításokkal. A legmagasabb arányban 
(96%) a harminc–negyvenkilenc évesek gondolják 
úgy, hogy fontos a szülői példamutatás, a gyermeke-
sek 94%-áról állapítható meg ugyanez. Leginkább 
a nők (95%) és az ötven–hatvanöt évesek (95%) 
szerint okoz függőséget a mobiltelefon-használat, 
illetve a gyermekesek 94%-a van ezen a vélemé-
nyen. A felnőttkorú magyarok jelentős többsége 
(90%) úgy véli, hogy fontos lenne, hogy a szü-
lők tudatosabbak legyenek a gyermekek mobil-
telefon-használatával kapcsolatban. Elsősorban 
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a harminc–negyvenkilenc évesek (94%) és a felső-
fokú végzettségűek (95%) látják így, a gyermeke-
seknél ez az arány 89% volt. Tízből nyolc válasza-
dó (84-84%) egyetért azokkal az állításokkal, hogy 
a szülőknek is kevesebbet kellene mobilozniuk, 

illetve hogy a mobiltelefon-használat tiltása helyett 
a mobiltelefon tudatos használatát kellene megta-
nítani a gyerekeknek – a gyermekesek körében 86-
86% azok aránya, akik így gondolkodnak. 

8. ábra. Azok aránya, akik egyetértenek a mobiltelefon-használat szabályozásával kapcsolatos állításokkal.  
Ötfokú skálán (1 = egyáltalán nem ért egyet, 5 = teljes mértékben egyetért) mérve az ábra azok arányát mutatja,  
akik a 4-es vagy 5-ös értéket jelölték meg.

Forrás: KINCS, omnibusz kutatás, 2025. július 8-28. 

Fontos a szülői példamutatás a mobiltelefon használattal kapcsolatban 
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a mobiltelefon-használatának káros hatásait helyezi a középpontba  
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a diákok közötti személyes kapcsolatok elmélyítéséhez  
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A kutatásban részt vevők 70% feletti arányban érte-
nek egyet (teljes mértékben vagy inkább) azokkal az 
állításokkal, hogy a túlzott mobiltelefon-használat 
korlátozza a valódi közösségek kialakulását (75%), 
hogy a túlzott okostelefon-használat miatt ma több 
a magányos fiatal (72%), illetve hogy a mobiltelefo-
noknak nincs helyük az iskolákban, legfeljebb csak 
tanítási céllal (71%). A megkérdezettek 64%-a gon-
dolja úgy, hogy a mai gyerekek tudatosabban hasz-
nálják a digitális eszközöket, és 62% azok aránya, 

akik szerint fontos lenne egy országos kampányt 
indítani, amely a mobiltelefon használatának káros 
hatásait helyezi a középpontba. A legalacsonyabb 
arányban azokkal az állításokkal értenek egyet 
a magyarok, hogy az iskolai mobiltelefon-használat 
korlátozásának köszönhetően kevesebb problémá-
val kell szembesülniük a tanároknak és a szülők-
nek (44%), valamint, hogy az iskolai mobiltelefon-
használat korlátozása hozzájárul a diákok közötti 
személyes kapcsolatok elmélyítéséhez (56%). 
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Összegzés

Tanulmányunk elméleti részében felvázoltuk a mo-
biltelefon-használat témakörének növekvő jelen-
tőségét a gyermekek életében, mind a magánélet, 
mind az oktatás területén. Kitértünk az ezekkel 
az eszközökkel kapcsolatos veszélyekre, úgymint 
a túlzott használatra, a függőségre, a koncent-
ráció- és figyelemzavarra, az online zaklatásra 
és a phubbingra. Ugyanakkor felhívtuk a figyel-
met a mobiltelefon-használat által kínált, a tanu-
lás hatékonyságát növelő oktatási lehetőségekre, 
illetve a telefonon történő kapcsolattartás növekvő 
jelentőségére. Összességében a tudatos és életkor-
nak megfelelő használatot emeltük ki a gyermekek 
esetében. Ezt követően bemutattuk a 2024. márciu-
si és 2024. júliusi omnibusz kutatásokkal kapcsola-
tos korábbi eredményeinket, amelyek párhuzamba 
állíthatók a 2025 júliusában felvett legfrissebb ada-
tainkkal, és amelyek a tizennyolc éves és idősebb 
népességre, nemre, korcsoportra, iskolai végzett-
ségre és településtípusra reprezentatívak. 

Eredményeink alapján a magyarok többsége egyet-
ért az iskolai mobiltelefon-használat korlátozásá-
val, és jók a tapasztalatai a szabályozással kapcso-
latban. Ugyanakkor miközben a többség egyetért 
a korlátozással, a szabályozással kapcsolatban még-
is leginkább a szülők felelősségét hangsúlyozzák. 
A szabályozás módjával, hatékonyságával és betart-
hatóságával kapcsolatban megoszlik a válaszadók 
véleménye, azonban ezt a korlátozások eddigi rövid 
élettartama is indokolja. A magyarok háromnegyede 
hétéves kor alatt nem adna digitális eszközt a gyer-
mekek kezébe, és hasonló arányban tartja problé-
másnak a három év alatti gyermekek mobilhasz-
nálatát. A válaszadók a mobiltelefon-használattal 
kapcsolatban a legnagyobb arányban azt gondolják, 
hogy fontos a szülői példamutatás, a szülők szabá-
lyozása és tudatossága mind a saját, mind a gyerme-
kük mobilhasználatával kapcsolatban, mert a hasz-
nálat függőséget okozhat, csökkentheti a valódi 
közösségek esélyét és elmagányosodáshoz vezethet.
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